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Thời gian : 60 phút

Bài 1 : Giải các phương trình và hệ phương trình sau ( 3 điểm ) 

a) x2 – 7 x +10 = 0         b) x4 + 8x2 – 9 = 0               c) 
[image: image31.png]


                                    
Bài 2 : (2 điểm) 
Trên cùng mặt phẳng tọa độ Oxy, cho Parabol ( P ) : 
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4

x

y

=

 và đường thẳng ( D ): 
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 a) Vẽ  ( P ) và ( D )  trên cùng hệ trục toạ độ
        b) Tìm tọa độ giao điểm của ( P ) và ( D ) bằng phép toán

Bài 3 : (1điểm ) 
Một mảnh đất hình chữ nhật có chu vi 34 m. Nếu tăng chiều dài thêm 3 m, và tăng chiều rộng thêm 2m thì diện tích của mảnh đất tăng thêm 45 m2. Tính chiều dài, chiều rộng của mảnh đất
Bài 4 : (2,5điểm ) 

Cho 
[image: image4.wmf]D

ABC có 3 góc nhọn ( AB < AC ), đường tròn (O) đường kính BC cắt AB, AC tại E và F. BF và CE cắt nhau tại H, AH cắt BC tại D . 
a/ Chứng minh 
[image: image5.wmf]AHBC

^

tại D .
b/ Chứng minh tứ giác BEHD và tứ giác DEFO nội tiếp 

c/ EF cắt BC tại I .Chứng minh 
[image: image6.wmf]112
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Bài 5 : (0,5 điểm) Cho x1 ; x2 là hai nghiệm của phương trình x2 – (m – 2 )x + 3m – 1 = 0 . Tìm m để  
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Bài 6 : (1điểm )
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Một người cao 175cm đứng trên bờ hồ và nhìn lên đỉnh một toà cao ốc cao 159m xây giữa hồ(mặt hồ có dạng hình tròn)dưới một góc 58º .Em hãy tính diện tích và chu vi của hồ này biết chu vi và diện tích hình tròn xác định bởi công thức C = 3,14.d và S = 3,14R2 trong đó d là đường kính và R là bán kính của hình tròn (kết quả làm tròn đến chữ số thập phân thứ hai) 

ĐÁN ÁN
	Bài 1 : 

(3 điểm ) 
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	Bài 2 : 

(2 điểm )


	a/ -Bảng giá trị đúng (0,5điểm)   b/-Phương trình hoành dộ giao điểm (0,5điểm) 

[image: image8.wmf] -Đồ thị đúng (0,5điểm)               - Toạ độ giao điểm (4;4)và(-2;1) (0,5điểm)

	Bài 3 : 

(1điểm)


	a/ - Chọn ẩn (0,25 điểm)  
[image: image9.wmf]  
    - Hệ phương trình (0,5 điểm) 
[image: image10.wmf]{
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    - Kết luận   rộng : 5m ; dài : 12m (0,25 điểm)


	Bài 4 :

(2,5 điểm )
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	[image: image28.wmf]{

}

2;5

S

=

     a/ Chứng minh H là trực tâm  (1 điểm)  
     b/  - BEHD nội tiếp (1 điểm) .
   
          -  
[image: image12.wmf](
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 (0.5điểm) 
         - Tứ giác DEFO nội tiếp (0.5điểm)           

     c/ - Cm : IE.IF = IB.IC
         - Cm : IE.IF = ID.IO
         
[image: image13.wmf]Þ

 IB.IC= ID.IO
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(0.5điểm)


	Bài 5 : 

(0,5điểm)


	 * S =  m – 2
    P =3m – 1      (0.25điểm)
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m = 6   m = – 2 

Vậy m = 6   m = –thì phương trình có 2 nghiệm thoả yêu cầu đề bài (0.25điểm)                                           

	Bài 6 : 

(1điểm)
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MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT

MÔN: TOÁN 9
	                 Cấp độ
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	Nhận biết
	Thông hiểu
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	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	1. Giải phương trình
	Hiểu công thức nghiệm để giải 1 phương trình bậc 2
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	Số câu
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	1

1điểm

	
	1
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	2
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	4. Hệ thức Vi-et
	
	
	Vận dụng hệ thức Vi-ét để tìm biểu thức chứa 2 nghiệm
	
	

	Số câu

Số điểm

 Tỉ lệ %
	
	
	1

0,5 điểm
	
	1

0,5 điểm

	5. Toán thực tế
	
	Vận dụng tỉ số lượng giác 
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Số điểm

Tỉ lệ %
	
	1
1 điểm


	1

1 điểm
	
	2
2điểm

	6. Tứ giác nội tiếp
	Nhận biết dấu hiệu trực tâm
	Nhận biết dấu hiệutrực tâm , tứ giác nội tiếp 


	
	Nhận biết tam giác đồng dạng
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0,75 điểm
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10 điểm


b/. t1 = 1 (nhận) ; t2 = -9 (loại) (0,5điểm)� EMBED Equation.DSMT4  ���  


    . � EMBED Equation.DSMT4  ��� (0,5điểm)� EMBED Equation.DSMT4  ���





a/. ∆ = 9(0,25điểm)


   . � EMBED Equation.DSMT4  ���(0,75 điểm) 





c/ x = 1 (0,5điểm)  


  � EMBED Equation.DSMT4  ���(0,5điểm)
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